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Angol lord a hüllőritkaság védelmében - Szegedi egyetemisták is segítenek 

Rippl-Rónaival a rákosi 
vipera megmentéséért 

A hónap könyve 

Kornis: Végre élsz 
Az ünnepi könyvhétre jelenik meg harmadik kiadásban Kornis 
Mihály Végre élsz című kötete. Pályakezdő íróként 1981-ben 
jelentette meg először a novellákat, majd 1992-ben megjelent a 
második, immár cenzúrázatlan, csak az elbeszéléseket tartalmazó 
kiadás. A legújabb, ismét átdolgozott kiadást ajánlja az olvasók 
figyelmébe a Somogyi-könyvtár. 

A szerző így vall az alkotás folyamatáról: 
„...dolgozhattam azokon a novelláimon, ame-
lyekről utolsó kiadásuk (Cserépfalvi| alkal-
mával úgy éreztem, még nincsenek készen. 
Most úgy érzem, készen lettek." 

Kornis Mihály író, dramaturg, a Színház és 
Filmművészeti Főiskola színházrendezői sza-
kán végzett. 1973-1978 között részt vett 
a demokratikus ellenzék munkájában, 
1991-től a Demokratikus Charta szóvivője 
volt. Életművében fontos helyet foglalnak el a 
drámák. A kelet-európai abszurd dráma sajátosságaival összhangban, 
műveiben a tragikum és a komikum, a hétköznapi és az emelkedett, 
megszentelt és profán, valóságos és irracionális elemek együttes meg-
jelenéséből alakul ki a groteszk minőség. 

Novelláiban sajátos, önálló arculatú, görbetükör-világot teremt. 
Témája a zsidó emberek élete a század elejétől napjainkig, amit gyer-
mekszemmel figyel, de írói felelősséggel ábrázol, a sajátosan pesti 
mikrovilágot közép-európaivá tudja tágítani, megjelenítve a történel-
mi múlt és a közelmúlt tragikus és humoros, fanyar iróniával átita-
tott eseményeit és jelenségeit. Szinte minden írásában ott található a 
halál gondolata. A mindnyájunkra fenyegetően leselkedő halált írja 
meg, de a halál írásaiban az élet szerves része. 

Elbeszéléseiben meghatározó a nyelvi humor, olyan szokatlan szó-
összetételek és jelzők ejtik zavarba az olvasót, mint: fojtogató szerda-
szag, pucér villanykörte. Új nyelvet teremtett: a nyelvi sémák között, 
melyeket felhasznál (az operettszövegektől a mozgalmi dalokig), 
minden közhely szerepel, de új struktúrába szerkesztve. 

FEJÉRNÉ PINTÉR VERA 

A KIEMELT VENDEG 
A szerző az ünnepi könyvhét szegedi programjainak kiemelt vendége. Holnap 
16.30 órakor a mű részleteinek felolvasásával mutatja be új kötetét az érdeklő-
dőknek a Somogyi-könyvtár emeleti folyóiratolvasó-termében. 

Ünnepi könyvhét 
A szentesi városi könyvtár magyar irodalomról a biblioté-
melletti téren az ünnepi kában tart előadást fél 6 órától 
könyvhetet Szűcs Lajos alpol- Jeleníts István Széchenyi-díjjal 
gármester nyitja meg csütörtö- ki tüntetet t irodalomtörténész, 
kön délután 5 órakor. A mai piarista atya. 

Egy tudós, természetvédő angol 
lord kétmilliót érő Rippl-Ró-
nai-fcstmcnyt adományozott a 
természetvédőknek. Részben a 
kép árából, részben uniós pénz-
ből indult el a rákosi viperát 
megmentő program. Szegcdi 
egyetemisták is részt vehetnek 
benne. 

Csongrád megyei egyetemisták 
pályakezdő kutatókkal együtt-
működve indítanak programot 
a rákosi vipera védelmében. A 
hallgatók a viperák élőhelyei-
nek újrateremtésben vesznek 
részt, a kutatók pedig a vipera 
életmódjával foglalkoznak. 

Sir Robin Chancellor, tudós 
természetvédő angol lord sietett 
a segítségükre, nem mindenna-
pi módon. - A főrangú termé-
szetvédő Rippl-Rónai Jó-
zsef-festményeket gyűjt -
mondja Péchy Tamás, a vipera-
védelmi központ igazgatója, a 
programot végző Magyar Ma-
dártani és Természetvédelmi 
Egyesület (MME) tagja. - Egy 

RÁKOSINAK NEM VOLT 
A KEDVENCE 

g H Fölfedezöi - legelső lelőhelye 
alapján - rákosi viperának nevez-
ték el ezt a csak Magyarországon 
előforduló fajt. Amikor azonban 
Rákosi Mátyás átvette a hatalmat, 
az elnevezést az akkori kutatók 
jobbnak látták sürgősen parlagi 
viperává módosítani. Egészen a 
rendszerváltásig így hívták - vagy 
legföljebb rákosréti viperának-, 
és csak újabban kapta vissza ere-
deti nevét. 

A rákosi vipera - melynek védelmét szegedi egyetemisták is segíthetik - a világon csak Magyarorszá-
gon él 

rendkívül értékes Rippl-Ró-
nai-alkotást ajándékozott a 
programnak. Ennek árából, két-
millió forintból sikerült megvá-
sárolni azt a tanyát a Kiskunsá-
gi Nemzeti Parkban, melyből a 
viperavédelmi központot kiala-
kítottuk. 

Az Európai Unió LIFE prog-
ramja 170 millió forinttal pénze-
li a kezdeményezést. 

A rákosi vipera Európa legve-
szélyeztetettebb gerinces állata. 
Alig ötszáz példány él belőle, a 
Kiskunsági Nemzeti Park terüle-
tén, s a Fertő-Hanság Nemzeti 

Parkban. Csak Magyarországon 
fordul elő; ha nálunk kipusztul, 
az egész földkerekségről eltűnik. 

Megmentésében - az élőhely 
fönntartáson és újrateremtésen 
kívül - fontos a szaporítás is. Tíz 
példánnyal kezdték, ma 83 van 
belőlük. Évente 60-80 állat kibo-
csátását tervezik. 

Időről időre a leglehetetlenebb 
rémhírek kapnak szárnyra az 
ügy kapcsán - például, hogy a 
program „helikopterrel szórja le 
a viperát." A rákosi vipera senki-
re nem veszélyes; sáskákkal, 
szöcskékkel, apró rágcsálókkal 

táplálkozik, és a mérge is ezek-
hez méretezett. Ha valakit mégis 
megmar, kalciumtabletták segít-
hetnek. Különben pedig, ahol rá-
kosi vipera van, oda nem is me-
hetnek emberek: a nemzeti park 
legszigorúbban védett területei-
ről van szó. 

A központvezetőt eddig hat-
szor marta meg vipera. A szapo-
rításához szükséges genetikai 
vizsgálatokhoz az állatokból vért 
kell venni - ami csupán szabad 
kézzel végezhető. Kesztyű nél-
kül. 

ECS. 

Ha Ön és családja több vidámságra, szélesebb ismeretekre, nagyobb izgalmakra vágyik, most itt 
az alkalom, hogy több mint 40 tévécsatorna szórakoztató programjai közül válogasson! 
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